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Období, které po dlouhé zimě láká k procházkám a objevování – takové
je jaro. V Libereckém kraji se nachází nespočet krásných tras a výhledů.
 Zavedou do říční soutěsky, na hrady, přinesou výhledy z rozhleden i
nahlédnutí do historie regionu.

„Jarní počasí vybízí k vycházkám a výletům. Není třeba odjíždět nikam daleko. Liberecký kraj má
spoustu krásných míst a cest, po kterých se vydat. Ať už na horách nebo v podhorských oblastech.
Často mají lidé krásná místa doslova za humny, takže ani není třeba nikam vyjíždět autem,“ uvedla
Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Palackého stezka údolím Kamenice 

Prvním tipem je Palackého stezka, která vede malebným údolím řeky Kamenice. Stezka byla
založena roku 1912 Klubem českých turistů a pojmenována podle Františka Palackého. Turisté
se vydají po proudu řeky z Tanvaldu přes Velké Hamry a Plavy a dojdou až do Podspálova,
významné křižovatky turistických tras, kde se horská řeka Kamenice vlévá do Jizery. Celá
stezka na levém břehu Kamenice má necelých 17 kilometrů a na protilehlém břehu ji lemuje
železniční trať z Tanvaldu do Železného Brodu. Řeka si razí cestu divokým údolím a díky
rekonstrukci trasy v roce 2022 byla místa osázena novými zábradlími, žebříky a
odpočinkovými místy. Nad stezkou ční zřícenina hradu Návarov, který je volně přístupný. 

Transbordér a zřícenina hradu Hamrštejn 

Dalším tipem v Libereckém kraji je návštěva zříceniny hradu Hamrštejn a transbordéru, který
se nachází pod ním. Přímo pod zříceninou se nachází zastávka vlaku Machnín hrad, kam z
libereckého nádraží dojede vlak za pět minut. Poté už jen stačí opatrně překročit koleje a vydat
se na zříceninu. Pod hradem stojí za vyzkoušení jediný transbordér v České republice. Jde o
samoobslužný kabinkový přepravník, kterým se cestující převezou přes řeku sami za pomocí



lana. Zařízení nahradilo železnou lávku, která byla v roce 2010 stržena povodní.

Rozhledna Špička v Jizerských horách 

Milovníky rozhledů potěší rozhledna Špička, která se od roku 2020 vypíná nad Tanvaldem.
Cesta k ní vede z parkoviště Pod Špičákem, zhruba 1,5 kilometru po modré. Tvar rozhledny má
připomínat závodní bob, který odkazuje na někdejší místní bobovou dráhu.

Paseky nad Jizerou 

Čtvrtý tip zavede do českých nejvyšších hor Krkonoš, konkrétně do obce Paseky nad Jizerou.
Návštěvu této malebné obce je možné začít návštěvou Krkonošského muzea, Památníku
zapadlých vlastenců či kostela svatého Václava. Odtud lze po zelené trase zvané Buďárka
pokračovat přes Skiareál k rozcestí Na Perlíčku, na rozcestí odbočit doleva a po žlutém značení
dojít k dalšímu rozcestí – Tomášově kříži. Z tohoto místa cesta pokračuje po modře značené
trase ke staré škole a soše svatého Jana Nepomuckého. Chodci nechť se drží na modré cestě a
dojdou k Planýrce. Odtud už jen vystoupají 400 metrů zpět ke kostelu. Celá tato trasa má 6,5
kilometru a chůze potrvá zhruba dvě a půl hodiny.

Zřícenina hradu Ralsko a průrva Ploučnice 

Zajímavá je trasa přes Juliinu vyhlídku na zříceninu hradu Ralsko až k průrvě Ploučnice. Start
této trasy je v obci Vranov, z té se po červené trase jde nejprve k Juliině vyhlídce, z níž je krásně
vidět město Mimoň, ale také hrad Bezděz. Poté cesta prudce stoupá na vrchol Ralsko se
stejnojmennou zříceninou hradu, která je zapsána na seznamu kulturních památek. Odměnou
za prudké stoupání jsou výhledy na Bezděz, Ještěd či Říp. Poté cesta stále po červené trase
pokračuje dolů k průrvě Ploučnice, kde řeka protéká mezi vysokými pískovcovými stěnami a ve
dvou pískovci vytesaných tunelech. Toto zařízení bylo vybudováno před mnoha staletími a
sloužilo k provozu železného hamru, který kdysi stál u východu za skalní rokle. Poté se trasa
vrací částí červené stezky a po silnici přes Srní potok zpět do obce Vranov. Délka je 15 kilometrů.


